

През юли 1995 г. почина нашият колега доц. к.ф.н. Игнат Стефанов Георгиев. Доц. Игнат Георгиев е роден на 29 юли 1931 г. в гр. Габрово. Завършил е през 1958 г. руска филология в Софийския университет "Св. Климент Охридски".

Научната и университетската си кариера започва през 1966 г., когато постъпва във Висшето военно училище "Васил Левски" (гр. Велико Търново) като преподавател по руски език.

Първите му печатни изяви са свързани с учебници и учебни пособия за различните специалности във военното училище. През същия период се появяват и неговите първи статии за безличното изречение в руския и българския език – проблематика, върху която той работи до края на живота си и допринася за изясняването на важни страни от същността ѝ.

Игнат Герогиев постъпва във Великотърновския университет "Св. св. Кирил и Методий" през 1972 г. като преподавател по практически руски език. След четири години (през 1976 г.) защитава дисертация на тема "Безличные предложения в русском и болгарском языках (сопоставительнo-типологическое исследование)".

През 1979 г. става доцент по съвременен руски език. Оттогава до пенсионирането си чете лекции по синтаксис на студентите русисти. Педагогическият опит, оригиналните му виждания по различни въпроси на синтактичната теория го правеха интересен лектор, който се ползуваше с уважението на своите студенти.

Научноизследователската работа на доц. Игнат Георгиев е в областта на синтаксиса както на руския език, така и в съпоставка с български език. Основните тези, които убедително защитава, са свързани с безличните изречения. Според него безличните изречения не са безсубектни; субектът в тях в различна степен е редуциран за разлика от субекта в личните изречения; безлични изречения възникват тогава, когато съществува неотделимост на действието от субекта или когато агенсът остава извън полезрението на наблюдателя на ситуацията; семантичната емкост, несъпадащите категориално-граматични свойства, морфологичната структура и семантичните връзки на глаголите са причините за различията на безличните изречения в руския и българския език и т. н. Изброяването само на част от вижданията му за безличните конструкции показва задълбочеността на изследвача Игнат Георгиев и неговия несъмнен принос в българската русистика.

Многобройните му публикации в страната и в чужбина (Москва, Братислава, Львов и др.) са свидетелство за добрия прием на разработките на доц. Георгиев. Участвувал е в различни международни и национални симпозиуми и конференции (международни конгреси на МАПРЕС (Варна – 1973, София – 1973, Прага – 1976, Берлин – 1979, Будапеща – 1986, Велико Търново – 1994, във Втория международен конгрес по българистика (София – 1987)), на които с присъщата си пунктуалност и задълбоченост формулираше интересни тези по най-различни проблеми в областта на синтаксиса.

В определен период на научноизследователската си дейност той се насочва и към въпросите на преподаване на руския език. Обект на изследваческия му ин-

терес е лексикалният минимум в учебниците на техническите вузове, проблемите на стандартизацията на терминологията в тях, функционално-семантичният принцип в преподаването на граматичния материал в техническите вузове и др.

С чувство на отговорност и себеотрицание той работеше за престижа на специалността руска филология във Великотърновския университет "Св. св. Кирил и Методий". Близка му беше и каузата на българистиката. Той ѝ посвети две години от живота си като лектор по български език в Братислава (Словакия).

Катедрата по руски език и неговите колеги от Великотърновския университет искрено съжаляват за ранната му кончина и ще пазят в паметта си спомена за човека и учения доц. к. ф. н. Игнат Георгиев.

Катедра по руски език